

Προς
Πίνακα αποδεκτών.

Κοιν. «Ελληνικός Χρυσός» ΑΕ
Β. Σοφίας 23^α Αθήνα

Θέμα: «Αποφάσεις Λαϊκής συνέλευσης Στρατονίκης Χαλκιδικής, σε σχέση με τις ρωγματοώσεις που παρατηρούνται στα σπίτια του οικισμού.»

Το Σάββατο 22/9/2018 μετά από ομόφωνη απόφαση του Τοπικού συμβουλίου, έγινε Λαϊκή συνέλευση στον οικισμό της Στρατονίκης.

Μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν κυρίαρχο χρόνο κατέλαβε το θέμα των ρωγματοώσεων που παρατηρούνται σε πάρα πολλά σπίτια του χωριού μας.

Μετά την ενημέρωση προς τους παρόντες, για τις ενέργειες που έκανα και για την ύπαρξη πολύ μεγάλου αριθμού εγγράφων, πορισμάτων αυτοψιών και εκθέσεων, από όλες τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες για το θέμα μας, ελήφθησαν αποφάσεις για την διαχείριση του.

Οι προτάσεις διατυπώθηκαν και ψηφίστηκαν ομόφωνα από την Λαϊκή συνέλευση και είναι απόρροια, οι δύο πρώτες, του εγγράφου ΔΜΕΒΟ/Α/Φ.10.6/175214/1235/17-5-2017 του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Δ/νση Μεταλλευτικών, Ενεργειακών & Βιομηχανικών Ορυκτών (συν), και είναι οι παρακάτω.

Α) Μέχρι την **15/10/2018** να τοποθετηθούν στον οικισμό της Στρατονίκης **αξιόπιστα** όργανα ελέγχου των μετακινήσεων του εδάφους τα οποία θα παρακολουθούνται αποκλειστικά και μόνο από ανεξάρτητο φορέα.

Για την υλοποίηση της παραπάνω απόφασης, η Λαϊκή συνέλευση αποφάσισε την δημιουργία επιτροπής οι οποία θα απαρτίζεται από τον κύριο Δήμαρχο του Δήμου μας, τον κύριο Αντιδήμαρχο της Δημοτικής ενότητας Σταγείρων Ακάνθου του Δήμου Αριστοτέλη, τον Δημοτικό Σύμβουλο κύριο Γιαννάκη Ιωάννη τον Πρόεδρο και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου Στρατονίκης.

Σκοπός της επιτροπής θα είναι η παρακολούθηση όλου του θέματος και κυρίως η τήρηση της παραπάνω χρονικής προθεσμίας. Σε περίπτωση της μη υλοποίησης, η επιτροπή, οφείλει την 16/10/2018 να κινηθεί **άμεσα** προς το υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας με αίτημα, να γίνει παύση των εργασιών κάτω από το δομημένο τμήμα του οικισμού, μέχρι να τοποθετηθούν **αξιόπιστα** όργανα ελέγχου.

Β) Να ξεκινήσουν άμεσα οι διαδικασίες ανόρυξης των δέκα έξη (16) γεωτρήσεων που ζητάει το ΑΠΘ, μετά από «εντολή» του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας έτσι ώστε να διαπιστωθεί επιστημονικά η κατάσταση του εδάφους κάτω από τον οικισμό και να τοποθετηθούν επιμηκυνσιόμετρα τα οποία θα ελέγχουν τις

μετακινήσεις, οι οποίες αν και είναι πάρα πολλές και εμφανείς σε όλο τον οικισμό, δεν έχουν καταγραφεί από τα υπάρχοντα όργανα ελέγχου.

Γ) Να κληθούν ο κύριος Δήμαρχος και ο επικεφαλής του συνδυασμού της μειοψηφίας του Δήμου μας, με την παρουσία όλων των Δημοτικών συμβούλων του Δήμου Αριστοτέλη, να επισκεφθούν την Στρατονίκη την Κυριακή 7/10/2018 στις 10:00 το πρωί για να πραγματοποιήσουμε από κοινού αυτοψία στα σπίτια του οικισμού, έτσι ώστε να έχουμε όλοι εικόνα για την κατάσταση που επικρατεί.

Δ) Να συνεχίσω, με την ιδιότητα του Προέδρου της κοινότητας, την συζήτηση με νομικό γραφείο για την δυνατότητα νομικής προσφυγής έναντι παντός υπευθύνου, για τις ζημίες που παρουσιάζονται σε πάρα πολλά σπίτια του οικισμού.



Πίνακας αποδεκτών.

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Γραφείο κ. Υπουργού
Γραφείο Γενικού Γραμματέα
Γενική Διεύθυνση Ορυκτών Πρώτων Υλών
Γενική Διεύθυνση ΣΕΠΔΕΜ
Μεσογείων 119 10192 Αθήνα

Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος
Δόμησης, Ενέργειας & Μεταλλείων
Επιθεώρηση Βορείου Ελλάδος
Τμήμα Επιθεώρησης Μεταλλείων
Κουντουριώτου 6 & Φωκαίας 54101 Θεσσαλονίκη

Γραφείο Δημάρχου
Δήμου Αριστοτέλη
63075 Ιερισσός

Συν: (1)



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΩΝ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ &
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΡΥΚΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ Α'
Ταχ. Δ/ση : Μεσογείων 119
Ταχ. Κώδικας : 101 92 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ι. Γκανιάτσος
Τηλ. : 210-6969611
Fax. : 210-6969346



Αθήνα, 17 / 5 / 2017

Αρ. Πρωτ.: ΔΜΕΒΟ/Α/Φ.10.6/175214/1235

Προς: 1. Υ.Π.ΕΝ

Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος,
Δόμησης, Ενέργειας και Μεταλλείων
Τμήμα Μεταλλείων
Αδριανουπόλεως 24,
551 33, Καλαμαριά

- Κοιν.:** 1. Δήμος Αριστοτέλη Χαλκιδικής
Τοπική Κοινότητα Στρατονίκης
630 74, Στρατονίκη Χαλκιδικής
2. Ελληνικός Χρυσός ΑΕ
Λεωφ. Βασ. Σοφίας 23Α
106 74, Αθήνα

ΘΕΜΑ: Φαινόμενα ρωγματώσεων στην Τ.Κ. Στρατονίκης, Δήμου Αριστοτέλη Χαλκιδικής.

ΣΧΕΤ: Το με αριθμό 8925/19-4-2017 έγγραφο της Τ.Κ. Στρατονίκης Δήμου Αριστοτέλη.

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου παρακαλούμε να ενημερώσετε την Υπηρεσία μας για τα αποτελέσματα και τις σχετικές ενέργειες που ακολούθησαν την πραγματοποιηθείσα ευρεία σύσκεψη για το θέμα, με τους εμπλεκόμενους φορείς και υπηρεσίες, προς αντιμετώπιση του φαινομένου των ρωγματώσεων στον οικισμό Στρατωνίκης του Δήμου Αριστοτέλη Π.Ε. Χαλκιδικής.

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι - ανεξάρτητα από το εάν ευθύνεται ή όχι η σημερινή εκμεταλλεύτρια εταιρεία για την διαμορφωθείσα κατάσταση και με δεδομένη τη συνέχιση των εργασιών και σήμερα - η πλήρης διερεύνηση των αιτιών του φαινομένου συνδέεται άμεσα με τον έλεγχο της τήρησης των συγκεκριμένων μελετών του εν λόγω μεταλλείου, αλλά και των σχετικών διατάξεων του Κ.Μ.Λ.Ε., δεδομένου ότι η ευθύνη της εξασφάλισης ασφαλών συνθηκών για το έργο και τους εργαζόμενους σε αυτό, αλλά και του περιβάλλοντος χώρου, ανήκει στην εκμεταλλεύτρια εταιρεία.

Κατόπιν τούτων η Υπηρεσία μας θεωρεί ότι θα πρέπει να κληθεί η εταιρεία ώστε:

1. να προσκομίσει πλήρη αποτύπωση του χώρου στον οποίο διενεργούνται εργασίες εξόρυξης.
2. να διερευνήσει - σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς της πολιτείας (ΙΓΜΕ, Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα) - τα αίτια του φαινομένου.
3. να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα για την προστασία του οικισμού, σύμφωνα με τον όρο Β.11.α,β της απόφασης έγκρισης τροποποιητικής τεχνικής μελέτης εκμετάλλευσης του μεταλλείου Μαύρων Πετρών, με αριθμό Δ8-Α/Φ.7.49.13/23513/4582/21-12-2012, ενισχύοντας το υπάρχων δίκτυο μικρόμετακινήσεων του εδάφους στο χώρο του οικισμού, με την αύξηση των οπτικών στόχων και των γεωδαιτικών σταθμών και εγκαθιστώντας κατακόρυφα επιμηκυνσιομέτρα του υπεδάφους, καθώς και οποιοδήποτε άλλο μέτρο κρίνετε σκόπιμο, στα πλαίσια αρμοδιότητάς σας.



Η Προϊσταμένη Διεύθυνσης

Ειρήνη Γκώγκου